

রাজ্য-রাজনীতিতে নতুন সমীকরণের ইঙ্গিত কুণাল ঘোষের বাড়িতে সোমেন মিত্র, সঙ্গে লকেট



স্টাফ রিপোর্টার: হঠাৎই কুণাল ঘোষের বাড়িতে হাজির প্রদেশ কংগ্রেস নেতা সোমেন মিত্র। তাঁর সঙ্গে বিজেপি নেত্রী লকেট চট্টোপাধ্যায়। আর তৃণমূল কংগ্রেসের সাদ্দেভ রাজসভার সাংসদের বাড়িতে সোমেন লকেটের বৈঠক ঘিরেই শুরু জল্পনা।



তাহলে কী ধারার সোমেন মিত্রের বিজেপিতে যোগদান শুরু সম্বন্ধে প্রশ্ন? রবিবারের বিজেপি চ্যানেল-পে চর্চার পর এই প্রশ্নই ঘোরাকণ্ঠে করছে রাজনৈতিক মহলে। যদিও সোমেন মিত্রের বাড়িতে সোমেন মিত্রের সঙ্গে সুর মিলিয়ে নিছক



চায়ের আড্ডার কথা বললেও লকেটের গলায় অন্য ইঙ্গিতও মিলেছে। তাঁর কথায়, চায়ের আড্ডা ছিল। তবে সবাই জানেন যে, আগামীতে রাজ্যে ক্ষমতায় আসছে বিজেপি। লকেট আরও বলেন, 'এই মুহুর্তে তৃণমূলের একমাত্র বিজেপি যে বিজেপি তা সবাই জানেন।' তাহলে সেই কারণেই কী সোমেন মিত্র-কুণাল ঘোষের লকেট চট্টোপাধ্যায়ের সঙ্গে বৈঠক করছেন? এই প্রশ্নের উত্তর বলতে ভবিষ্যৎই। তবে রবিবারের বিকেলে সোমেন মিত্র-কুণাল ঘোষের বাড়িতে হাজির হওয়া সেই জল্পনা উদ্ভব করেছে। সোমেন মিত্রের সঙ্গে সুর মিলিয়ে নিছক

দুর্ঘটনাস্থল থেকে নমুনা সংগ্রহ ফরেনসিক টিমের অভিনেতা বিক্রম চট্টোপাধ্যায়ের অবস্থা স্থিতিশীল

স্টাফ রিপোর্টার: আপাতত স্থিতিশীল পথ দুর্ঘটনার শিকার অভিনেতা বিক্রম চট্টোপাধ্যায়। রাতে ভারতীয় দুম হলেছে অভিনেতার। তবে জোয়ালে বাধার কারণে খেতে অসুবিধা হচ্ছে। আগামী ৪৮ ঘণ্টায় তাকে পর্যবেক্ষণে রাখা হবে বলে হাসপাতাল সূত্রে জানা গিয়েছে। এদিকে দুর্ঘটনাস্থল গাড়ি পরীক্ষা করে দেখে লালবাজারের এক্সপোর্টিং ও ফরেনসিক দল। দুর্ঘটনাস্থল থেকে তারা নমুনা সংগ্রহ করেন। রবিবার বিকলে ৪টে নাগাপ টালিগঞ্জ থানায় যার লালবাজারের এক্সপোর্টিং ও ফরেনসিক দলের পাঁচ সদস্য। থানা থেকে প্রথমে নথি সংগ্রহ করেন তারা। তারপর থানার বহিরাহে রূপে দুর্ঘটনাস্থল গাড়িট ভাল করে নিরীক্ষণ করেন। দুর্ঘটনার পর গাড়িট এয়ারবাগ খুলেছিল কি না, না খুললে কেনই বা খুলল না, গাড়িট কেনও যান্ত্রিক ত্রুটি ছিল কিনা সেই বিষয়গুলি বুঝতেই এই পরীক্ষা করা হয়। তার ভিত্তিগতিকি করা হয়। তৃণ গাড়ি পরীক্ষা করা হয়। দুর্ঘটনাস্থল থেকে নমুনা সংগ্রহ করা হয়। গাড়িট পরীক্ষা করার পরেই ফরেনসিক দল যায় দুর্ঘটনাস্থল। সেখানে গিয়ে নমুনা সংগ্রহ করা



নবিবার দুর্ঘটনাস্থল এই গাড়ি পরীক্ষা করে ফরেনসিক দল।

একটি বেসরকারি হাসপাতালে চিকিৎসার জন্য আছেন অভিনেতা। হাসপাতাল সূত্রে জানা গিয়েছে, অভিনেতার এমআরআই হয়েছে। তাতে দেখা গিয়েছে, তাঁর মেরুদণ্ডের সামান্য সমস্যা আছে। তাঁর জন্য আহত অভিনেতার বিশ্রাম প্রয়োজন রয়েছে। কানেও টেট নেপোছে বিক্রমের। জোয়ালে ওরুহর টেট। জোয়ালে বাধা থাকার ঠিকমতো খেতে পারছেন না তিনি। তবে শারীরিক অবস্থার কিছুটা উন্নতি হয়েছে বলেই চিন্তা করেছেন বিক্রম। তাঁর বাবা বিজয় চট্টোপাধ্যায় জানিয়েছেন, 'শারীরিক অবস্থা ঠিক হলে তবেই আমরা তাঁর মানসিক অবস্থা সম্পর্কে জানতে পারব। এখনও অসুস্থ্য কথা বলতে। মেয়েটি যে মারা গিয়েছে তাও জানে না। কানে টেটে নেপোছে।' দুর্ঘটনার মতলে লোকেরা সিং চৌহানের মৃত্যুতে শোকস্তম্ভ বিক্রমের বাবা। তাঁর কথায়, 'দুর্ঘটনায় একটি বাবা মৃত্যু হয়েছে। আমরা যুব বাবার লাগেছে। খুব শীঘ্রই মেয়েটির বাবা-মায়ের সঙ্গে দেখা করব।' দুর্ঘটনার সময় এয়ারবাগ সোমেন মিত্রের মাথায় প্রত্যক্ষকণক সোমেন মিত্রের মাথায় কানায় ও চিত্তাভাবনায় রয়েছে বিজয় চট্টোপাধ্যায়ের।



টালিগঞ্জ লীপ সন্মের উদ্যোগে আয়োজিত রক্তদান শিবিরে রাজ্যের বিদ্যুৎ শোভাযাত্রার চট্টোপাধ্যায়।

সরকারিভাবে জমি প্রাপকদের কাছে বাড়ি না করার কারণ জানতে নোটিশ দেবে হিডকো

স্টাফ রিপোর্টার: নিউটাউনে বাম আন্দোলন জমি অধিগ্রহণ করা হয়েছিল। পরে সেই সব জমি বামদের মতো বিক্রি করা হয়েছিল যাতে তারা থাকার জন্য বাড়ি তৈরি করতে পারেন। কিন্তু পঁচাত্তর বছরের বেশি সময় পর যোগ্যদের কাছেই জমিতে কোনও বাড়ি তৈরি না হওয়ার নিউটাউন জুড়ে জনসংকট বৃদ্ধি পেয়েছে। সেই কারণে সেই সব জমি প্রাপকদের কাছে এবার নোটিশ দেওয়া শুরু করা হয়েছে হিডকো। জানা গিয়েছে, আরকান এরিয়া ১-এ যে সব জমি বিক্রি করার পরেও বাড়ি তৈরি করা হয়নি সেই সব জমির মালিকদের কাছে এবার হিডকোর পক্ষ থেকে চিঠি দিয়ে জানতে চাওয়া হবে যে কেন তাদের কাছে বাড়ি তৈরি করা হয়নি। জানা গিয়েছে, আরকান এরিয়া ১-এ যে সব জমি বিক্রি করার পরেও বাড়ি তৈরি করা হয়নি সেই সব জমির মালিকদের কাছে এবার হিডকোর পক্ষ থেকে চিঠি দিয়ে জানতে চাওয়া হবে যে কেন তাদের কাছে বাড়ি তৈরি করা হয়নি। জানা গিয়েছে, আরকান এরিয়া ১-এ যে সব জমি বিক্রি করার পরেও বাড়ি তৈরি করা হয়নি সেই সব জমির মালিকদের কাছে এবার হিডকোর পক্ষ থেকে চিঠি দিয়ে জানতে চাওয়া হবে যে কেন তাদের কাছে বাড়ি তৈরি করা হয়নি।

গড়ে পরিবেশে দেখার কাজ শুরু করতে পারছে না রাজ্য। অর্থাৎ গৃহায়ত্বিকদের একটি বড় অংশ হিসেবে এই ধরনের অর্থাৎ(সেই) বজায় রাখার বিষয়টি সংবিধানের বাহিরে আছে। সেই কারণে নিউটাউনের জমির মালিকদের কাছে হিডকো বাবরবার আবেদন করেছে যাতে তারা নিজেদের বাড়ি তৈরি করার কাজ শুরু করেন। গত বছরের আগস্ট মাসে রাজ্যের পুষ্কমন্ত্রী বিরহদাস হাকিম নরঞ্জল তীর্থ জমির মালিকদের কাছে আবেদন করেছিলেন যাতে তারা এই এলাকায় নিজেদের বাড়ি তৈরি করতে পারেন। কিন্তু ৮ মাস পর হয়ে গেলেও মাত্র ১০ জন তাদের বাড়ি তৈরি করার জন্য জমা দিয়েছেন। এদিকে আবেদন এরিয়া ১-এ প্রায় আড়াই হাজার বিলি করা হয়ে গেলেও সেখানে বাড়ি করা হয়নি। এই সমস্যা থেকে মুক্তি পেতেই এবার সরকারিভাবে বিলি করা জমি মিলিয়ে নেওয়ার পক্ষেই হিডকো চলেছে। হিডকো কর্তৃপক্ষ।

ছোটদের মনোরঞ্জনে গোয়েন্দাগিরি 'গাটু-বাটু'র

স্টাফ রিপোর্টার: বিরাটপুরভারতের একটি ছোট মধ্যবিত্ত শহর। কিন্তু গোয়েন্দাগিরি, আশুত ভাটের আবেদন তৈরি করা হয়েছে না। এই নির্বিকার অভিনেতার মনোরঞ্জনে 'গাটু-বাটু'র চিত্র এবং ঘটনাস্থলের তৈরি করার জোয়া রহস্য-রোমাঞ্চকল্পে। এইখান মধ্যের রেডিও পরিচালনা করা হয়েছে যা এই টিভি পরিচালনা। এখানে গাটু-বাটু হাজার হাজার নামে দুই প্রধান চরিত্রের মাধ্যমে উপস্থিত হওয়ার সাদেশের উপরকার পক্ষে নানা সব জটিল ধাঁধার ও ঘটনার সমাধান করতে হবে। হিডকোর নানা কুটিলি ও চাল চলেতে পারে। এই আগেই আবেদন করেছিলেন মডেলর আজ থেকে ছোট পর্বে শুরু হয়েছে হিডকো এক নিম্ন ভাগের কাটু নিরীহ 'গাটু বাটু'। ১ মে থেকে প্রতি সন্ধ্যা থেকে শুরু হয়েছে ৭ টায় একটি সর্বাঙ্গীণ জমির কাটু চ্যানেলে দেখা যাবে

নিউটাউনে এবার বিদেশি লগ্নি টানতে ইকোপার্ককে বিশ্বের দরবারে তুলে ধরার প্রয়াস

স্টাফ রিপোর্টার: রাজ্য সরকার তার উন্নয়নের কর্মসূচিকে সারা বিশ্বে সামনে শোকেস হিসেবে তুলে ধরার জন্য নিউ টাউনকেই বেছে নিয়েছে। কারণ এই রাজ্যে যখনই কোনও বিদেশি পুঁজিপতি আসেন তারা ইকোপার্ক থেকে নিউটাউন হয়ে মূল কলকাতার প্রবেশ করেন। তাই রাজ্যের উন্নয়নের যে জোয়া গোটা নিউটাউনের ছুরে ছুরে ছড়িয়ে দেওয়া হয়েছে তাতে সেই সব লক্ষ্যকরীদের চোখে পড়ার মতো। এই নিয়ে রাজ্য সরকার এমনিতেই



গোয়াল পার্ক উইক পলান করে তার সম্বন্ধে বিস্তারিত জানায় যেই সম্বন্ধে। জানা গিয়েছে, সেখানে আমেরিকার স্টেটলি পার্ক থেকে শুরু করে লন্ডনের বিশ্বখ্যাত পার্কগুলিও অংশগ্রহণ করছে। তাদের সাদেশই কলকাতার নিউটাউনের ইকো পার্ক সাজানোর নাম নথিভুক্ত করেছে। সেই কারণে চলতি মাসের ২৯ এপ্রিল থেকে শুরু করে আগামী মাসের ৭ মে পর্যন্ত ইকোপার্ক আয়োজন করা হয়েছে নানান ধরনের প্রতিযোগিতা। যেখানে বসে আঁকা প্রতিযোগিতা থেকে শুরু করে সাইকেল রেসেরও ব্যবস্থা করা হয়েছে। ৭ মে এই প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণকারীদের পুরস্কৃত করা হবে বলেও জানা গিয়েছে। আর সেই সব ছবি ওয়েব সাইটে পাঠিয়ে দেওয়া হবে এই সম্বন্ধে। যদিও এই দোকের সম্বন্ধে এই আয়োজনকারীদের কোনও জানাবার দেনা না বলেও জানিয়েছে। তাই জায়গায় এই পার্কগুলির যে ছবি তাদের কাছে

পাঠানো হলে তা ওয়েবসাইটে তুলে দেবে এই সম্বন্ধে। এর ফলে আগামী দিনে বিশ্বব্যাপে পার্ক সম্বন্ধে যে কোনও মানুষ তার সার্চ ইঞ্জিনে খোঁজার চেষ্টা করলে সেখানে ইকো পার্কের খুঁজে পাবেন। তার সাদেশই নিউটাউন পার্ককে যে কোনও রাজ্য সত্ত্বা হিডকোর পক্ষ থেকে পাঠানো হয়েছে তার সম্বন্ধে জানতে পারবেন বিশ্বাসী। প্রসঙ্গত, হিডকো নিউটাউনের প্রায়ের এক বন্যসুর করে দেওয়া হয়েছে।

ডেন্টাল কলেজ ছাত্রীর অস্বাভাবিক মৃত্যু

স্টাফ রিপোর্টার: হোস্টেল থেকে মৃত্যু অবস্থায় উদ্ধার আর আহমেদ ডেন্টাল কলেজের ছাত্রী। মৃত্যুর নাম অজিতা সরকার। মৌলানার আর আহমেদ ডেন্টাল কলেজের চতুর্থ বর্ষের এই ছাত্রী থাকতেন গোলপার্কের কোয়ার্টার স্ট্রোভের গার্লস হোস্টেলে। রবিবার বেলা ১১টা পর্যন্ত দরজা খুলতে না দেখে সন্ধ্যে হয় হোস্টেলের অন্যান্য আচারিকদের। দরজা খাঙাখাঙিতেও কোনও মাড়া না পাওয়ার খবর দেওয়া হয় লোক থানায়। পুলিশ এসে দরজা ছেঁড়ে মৃত্যু দেহ উদ্ধার করেন। প্রাথমিকভাবে আত্মহত্যার ঘটনা বলেই মনে করছে পুলিশ। তবে কী কারণে এই আত্মহত্যা তার তদন্ত শুরু করছে পুলিশ।



এমপি বিভূষণ ম্যারক কোষের উদ্যোগে সম্প্রতি এক আন্তর্জাতিক দাবা প্রতিযোগিতায় আয়োজন করা হয়েছিল সাতখ পক্ষেট হাইস্কুলে। প্রতিযোগিতায় মেয়েদের বিভাগে জয়ী লক্ষ্মীপত্র সিংহানি আকাশমনি এবং ছেলেদের বিভাগে জয়ী সাতখ পক্ষেট হাইস্কুলের পঙ্কজের হাতে পুরস্কার তুলে দেন এমপি ম্যারক।